
 

 

 
COMUNE DI GENOVA                             MUNICIPIO LEVANTE 
 

 

  

 
SEDUTA DELL’11 MARZO 2026 

 
 

ATTO N.  10     ARG. 26 a 

 
 Installazione corrimano in Salita Crocetta di Apparizione 
 

 

L’anno DUEMILAVENTISEI addì 11 marzo alle ore 14.30 si è riunito il Consiglio del 
Municipio Levante in seduta ordinaria, pubblica, in prima convocazione, convocato con 
nota n. 101297 del 2/03/2026, ai sensi dell’art.7 del vigente Regolamento per il 
Funzionamento degli Organi Municipali, approvato con deliberazione Consiglio 
Municipale n. 29 del 18/08/2008 e modificato con Deliberazione Municipale n. 1 del 
31/01/2022. 
 

ALLE ORE 14.40 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE 
LE SEGUENTI RISULTANZE: 
PRESENTI: IL PRESIDENTE: BOGLIOLO Federico 
ed i Consiglieri: BASSO Paolo, BENELLI Francesca, BERTINI Luciano, BRUZZONE 
Riccardo, CALISI Giovanni, CANTATORE Lorenzo, DEL CIELO Marco, FOSSATI 
Daniela, FRASSINETTI Davide GAGGERO Laura, OLCESE Paolo, RAPPA Giuseppe, 
SILVESTRI Christian, SOMAGLIA Annalisa, VASSALLO Marina, ZANNINI Francesco. 
            in numero di   17 
     
ASSENTI i Consiglieri: COCOZZA Massimiliano, DELLEPIANE Fabio, GARTMAN 
Christian Ludovico, GHIZZONI Luca, LOLLI Roberta, PERINO Pier-Luigi, POZZATI 
Riccardo, ZUNINO Stefano 
  in numero di   8 
 
ASSENTI GIUSTIFICATI i Consiglieri: COCOZZA Massimiliano, LOLLI Roberta, 
POZZATI Riccardo, ZUNINO Stefano 
  in numero di   4 
 
 
ASSISTONO: Ufficio Organi Istituzionali: Alessio Giannetti, Alessandra Musante, 
Paola Dondero; la Dirigente dei Municipi III Bassa Val Bisagno e IX Levante Dott.ssa 
Luisa Gallo  
PRESENTI GLI ASSESSORI: BENVENUTI Antonella, ROSSETTI Maria Rosa, VIALE 
Giorgio 

Corrente argomento 10 a entra il consigliere Gartman (ore 14.45) p. 18 
Corrente argomento 12 a entra il consigliere Ghizzoni (ore 14.55) p. 19 
Corrente argomento 12 a entra il consigliere Perino (ore 15.00) p. 20 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

SCRUTATORI: Bruzzone Riccardo, Fossati Daniela, Rappa Giuseppe 

La seduta del Consiglio si conclude alle ore: 16.45 
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ATTO N.  10     ARG. 26 a 

 
 Installazione corrimano in Salita Crocetta di Apparizione 
 
Premesso che   
• Si tratta di una creuza fondamentale per i residenti della zona alta di 
Apparizione  

• Sulla sopracitata strada sorgono un numero considerevole di abitazioni  
 
Considerato che:  
• Salita Crocetta di Apparizione si trova sulla cresta di un colle spartiacque e 
proprio per questa conformazione orografica è una zona particolarmente ventosa.  

• Essendo una salita con fondo in mattonata, in caso di pioggia aumenta la 
scivolosità causando pericolose scivolate e cadute di cittadini intenti a percorrerla.  
 
 Ritenuto che:  
• La popolazione residente è in grande parte anziana e/o con difficoltà motori e 
trarrebbe grande aiuto dall’installazione richiesta in oggetto.  
 
Previa votazione esperita per alzata di mano, con l’assistenza degli scrutatori, che ha 

ottenuto il seguente risultato:  

 
PRESENTI:  n. 20 
VOTANTI:  n. 20 
FAVOREVOLI: n. 20 
 
 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO LEVANTE 
IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA A 

 
 installare un corrimano fra i numeri civici 12 e 14 di Salita Crocetta di Apparizione 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

COMUNE DI GENOVA                                                                                         MUNICIPIO 

LEVANTE  

 

IL SEGRETARIO     IL PRESIDENTE  
     f.to Paola Dondero     f.to Federico Bogliolo  


